
Az 1922-es esztendõt dr. Fehér Dániel kutatómunkája in-
dítja „Az ákáczfa (Robinia Pseudacacia L.) vegetatív szerve-
inek összehasonlító anatómiája” címmel. A mikroszkóp raj-
zokkal gazdagon illusztrált, részletes sejt-, és szövettani
elemzés külön is megemlíti a bütü sárga színét, mint jelleg-
zetességet. 

Továbbá javuló országos faellátásról (kényszerû faimport)
szóló híradásban olvashatjuk, hogy „Jelentékenyen hozzájá-
rult a tüzelõszerrel való ellátáshoz az is, hogy nemcsak sze-
net, de tûzifát is sokkal nagyobb arányokban tudtunk im-
portálni a megszállott területekrõl, mert szomszédaink a
király-puccs idejének kivételével ez évben tartósabb határel-
zárással már nem kedveskedtek nekünk.”

Februárban Kaán Károly gondolatait olvashatjuk a sarj-
erdõk túlzott arányáról, valamint Kiss Ferenc megállapításait
a csemeteárnyalásról. Ezen lapszám közli az elõzõ havi saj-
tóhibák helyreigazítását. (Sokunkkal megesett már, hogy az
újesztendõ elején még a tavalyi évszámot használtuk.) To-
vábbá híradást olvashatunk a Bányászati és Erdészeti fõis-
kola végleges Sopronban történõ elhelyezésérõl is.

A „Különfélék” alatt találkozhatunk az új erdõrendezési
körzetek felállításával. „Kerületi erdõrendezõk. A földmivelés-
ügyi miniszter az uj üzemrendezési utasítás s általában az
üzemrendezés, üzemtervek és revíziók elkészítése és egyöntetû
végrehajtása és kapcsolatos mûveletek helyes egyöntetûségé-
nek biztosítása érdekében addig is, mig az ország erdészeti
igazgatásában lényegesebb változás eszközölhetõ – bizonyos,
alább részletezett körleteken belül, az erdõrendezési teendõk
irányítására, ellenõrzésére erdõrendezõket bízott meg. E czél-
ból Csonka-Magyarország 7 ilyen körletre osztatott és minden
ilyen körletben egy-egy erdõrendezõ mûködik. Az erdõrende-
zõk nemcsak államilag ellátott erdõkben, de minden más er-
dõben is a szükséges útmutatással az üzemrendezési teendõ-
ket végzõ erdõtiszteket támogatják, sõt ellenõrzik is.”

A kialakított körzetek székhelyei: Szombathely, Gyõr, Ka-
posvár, Miskolc, Debrecen, Kecskemét, Budapest lettek.

A jelenleg zajló soproni mintatanterv átalakításának ad
aktualitást a japán erdészek az alföldfásítással ismerkedõ
magyarországi tanulmányútjáról közölt beszámoló: 

„Nem érdektelen az a közlésük, hogy amig a háború elõtt
csak a tokiói egyetem nyújtott felsõfokon erdészeti kiképzést
és adott módot a doktori diploma elnyerésére, addig ma már
az ország öt egyeteme közül négynek van erdészeti fakultá-
sa! Igen helyesen kettõs tagozatú az erdészeti oktatás az
egyetemen; a közgazdasági és technikai vonatkozású tár-
gyak csoportosítása, illetve különválasztása mellett.”

Márciusban az immár soproni Ifjúsági Kör fordul az Egye-
sülethez a német–magyar cserediákprogram támogatása ér-
dekében: „Kérelem Csonka-Magyarország erdõbirtokosai-
hoz. A m. kir. Bánya- és Erdõmérnöki Fõiskola ifjúsági köre
azzal a kéréssel fordult az Országos Erdészeti Egyesület el-
nökségéhez, hogy a Magyar Egyetemi és Fõiskolai Hallgatók

Országos Szövetsége által megindított magyar–
német diákcserét segítse elõ.”

Áprilisban gyászhírrel indít a lapszám, mely
IV. Károly halálát közli.1 Majd Kaán Károly hívja
fel a figyelmet az elcsatolt országrészeken folyó
nagymértékû állományrablásról, mely a megma-
radt országrészt fenyegeti árvízveszéllyel.

Továbbá kitekintést nyerhetünk amerikai
gyakorlatra melynek keretében az erdõtüzeket
repülõvel derítik fel és a kis kiterjedésûeket
akár gázfejlesztõ berendezéssel is eloltják.

50 évvel késõbb, a februári lapszámban Je-
reb Ottó „Összefüggés a lucfenyõ mellmagassá-
gi és koronaátmérõje között” címû munkáját,
illetve dr. Kollwentz Ödön Svájcban tett látoga-
tásának beszámolóját ismerhetjük meg.

Ringhoffer Endre osztja meg gondolatait a már-
ciusban „Mûemlékeink jelentõsége a korszerû er-
dõgazdálkodásban” címmel a természetjárás és

erdészet témakörében. „Lehetne róla elmélkedni, hogy alkot-
tunk-e vagy felfedeztünk-e az emberiség számára egy új vilá-
got. Valóság az, hogy új idõket élünk, új vizeken járunk, lehe-
tõségeink szinte korlátlanok és kimeríthetetlenek, legyõztük a
távolságot, az idõt,
kiléptünk a világ-
ûrbe […] Most,
hogy a természetjá-
rás mozgalma tár-
sadalmi méreteket
öltött és az erdõ-
gazdálkodás elszi-
geteltsége feloldó-
dott, rajtunk a sor,
hogy a jelentkezõ
új kulturális és szo-
ciális feladataink-
nak a legjobb tudásunk szerint eleget tegyünk. Megvalósítá-
sukhoz a lehetõségeink adva vannak – igaz, hogy egyelõre csak
tárgyi vonatkozásban –, remélhetõleg az anyagi és erkölcsi tá-
mogatás a késõbbiek során nem marad el.”

Majd az Andrési Pál által közelmúltban indított Erdészeti
gyûjtemények cikksorozat egyik altémakörében, „Erdész fi-
latélia” címmel közöl az Erdészeti Világkongresszus alkal-
mából kiadott bélyegekrõl cikket Gál István, melyet az ápri-
lisi lapszámban is folytat.

Referálta: Kiss Csaba elnök, 
OEE Erdészettörténeti Szakosztály

MIRÕL ÍRTUNK?

1 Az Erdészeti Lapok korabeli számai nem közöltek híradást a kar-
listák és Horthyhoz hû csapatok 1921. október 23-ai összecsapá-
sáról Budaörsnél. Ágfalvát is megjárt soproni hallgatók bocsát-
koztak harcba a mûegyetemistákkal. Missuray-Krúg Lajos: Tüzek
a végeken címû mûvében számol be az eseményekrõl.
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